
Slovo „polytechnická“ vychází z řeckého polús 
(mnoho) a téchne (umění). Součástí názvu jedi-
né vysoké školy se sídlem v Kraji Vysočina není 
jen tak náhodou. Vysoká škola polytechnic-
ká Jihlava není zaměřena jen na jeden obor, 
ale poskytuje uchazečům široký výběr profes-
ně zaměřeného studia zdravotnického, technic-
kého a ekonomického typu, a to včetně dvou 
navazujících magisterských programů. Nabízí 
také moderní studijní zázemí, jehož součástí je i 
přístavba výukového centra s unikátní virtuální 
továrnou v suterénu.

Studium plné praxe
Studium na Vysoké škole polytechnické Jihlava 

je bezplatné a téměř všechny studijní programy a 
obory je možné studovat nejen prezenčně, ale i 
kombinovaně. Na technické a ekonomické pro-
gramy je navíc možné se dostat i bez přijímacích 
zkoušek. V konkurenci ostatních vysokých škol z 
celé České republiky je VŠPJ výjimečná zejmé-
na individuálním přístupem vyučujících a výraz-
ným zaměřením na praxi.

Studenti a studentky absolvují v průběhu stu-
dia v závislosti na zvoleném studijním programu 
praxi v rozsahu až 46 týdnů u některé z partner-
ských fi rem nebo institucí. „V reálném provozu 
si studující vyzkouší aplikovat teoretické a prak-
tické znalosti získané během studia, často zde na-
jdou i téma pro svoji závěrečnou práci a následně 
zde pokračují v pracovním poměru,“ říká doc. Ing. 
Radek Kolman, Ph.D., vedoucí Katedry technic-
kých studií VŠPJ. „Pro školu je spolupráce s fi rma-
mi přínosná též z důvodu informací, kam se daný 
obor v praxi dnes ubírá, a škola tak může okamžitě 
reagovat na požadavky trhu práce zahrnutím nových 
studijních předmětů do studijních plánů. Výhoda pro 

fi rmu je, že si v průběhu praxe zaškolí potenciální 
budoucí spolupracovníky,“ pokračuje doc. Kolman.

Zázemí pro studium i rozvoj Průmyslu 4.0
Své praktické dovednosti si mohou studenti 

vyzkoušet také přímo na půdě školy ve specializo-
vaných učebnách. V budově VŠPJ, která se nachá-
zí v centru Jihlavy v těsném sousedství autobuso-
vého nádraží, naleznou pod jednou střechou jak 
prostory simulující nemocniční prostředí sloužící 
pro výuku zdravotnických oborů, tak i špičkově 
vybavené laboratoře využívané katedrou technic-
kých studií. 

Mezi nimi vyniká zejména výuková továrna v 
suterénu přístavby výukového centra vybavená 
linkou Cyber-Physical Factory simulující výrob-
ní postupy využívané v Průmyslu 4.0. Pracoviš-
tě využívají během výuky, ale také při realizaci 
projektů, přípravě diplomových prací či v rámci 
výzkumné činnosti a smluvního vývoje například 
studenti navazujícího magisterského 
studijního programu Aplikovaná tech-
nika pro průmyslovou praxi. Tento 
profesně orientovaný program, který byl 
otevřen v roce 2021, umožnuje vůbec 
poprvé získat inženýrský titul přímo na 
Vysočině. Nadaní bakaláři tak kvůli dal-
šímu vzdělání již nemusí opouštět regi-
on a mohou získat titul Ing. přímo na 
Vysočině.

Jedinečná příležitost prohloubit 
znalosti v sociální sféře

Na podzim roku 2023 spustila VŠPJ 
také přihlášky do nového navazujícího 
magisterského programu Sociální prá-

ce v péči o duševní zdraví. Program je vyučován 
v kombinované formě, tzn. o sobotách, a je zamě-
řen na prohloubení znalostí sociálních a zdravot-
ně-sociálních pracovníků v oblasti péče o dušev-
ní zdraví. „Program reaguje na potřeby vyplývající 
z reformy psychiatrické péče v České republice. Jeho 
absolventky a absolventi budou kompetentní k výko-
nu sociální práce v zařízeních sociální a zdravotní 
péče zaměřených na duševní zdraví, v organizacích 
státní správy a samosprávy a nestátních nezisko-
vých a církevních organizacích,“ uvádí Mgr. Marké-
ta Dubnová, PhD., vedoucí Katedry sociální práce 
VŠPJ, která výuku programu zajišťuje.

Zájemci o studium na Vysoké škole polytechnic-
ké Jihlava se mohou dozvědět více o jednotlivých 
bakalářských i navazujících magisterských progra-
mech více například během online Dne otevře-
ných dveří, který se uskuteční v sobotu 25. listo-
padu 2023. Pro bližší informace doporučujeme 
sledovat web www.vspj.cz, ale také Facebook a 
Instagram VŠPJ.   (PI-j11-31D)

Vysoká škola v srdci Vysočiny vyniká pestrou 
studijní nabídkou i unikátním zázemím pro studium

Online Den otevřených dveří
na Vysoké škole polytechnické Jihlava

sobota 25. 11. 2023
www.vspj.cz

- představení studijních programů a pracovišť
- interaktivní virtuální prohlídka
- chat se studenty a zástupci školy
- rady a tipy k přijímačkám
- ukázkové testy

Budeme pro Vás online!
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VÝBĚR střední školy je pro mladého člověka prvním důležitým krokem v životě. 
 Ilustrační foto: archiv JN

Přehlídky středních škol pomohou 
letošním deváťákům s rozhodnutím

Pro info
� Seznam všech středních škol na 

Vysočině je k dispozici na webu studuj-
navysocine.cz, kde lze školy fi ltrovat a 
vyhledávat podle oborů.

Máte doma deváťáka a pře-
mýšlíte, kam by měla vést jeho 
další životní cesta? Nabídka 
škol na festivalu vzdělávání 
může pomoci, stejně tak jako 
tato příloha Jihlavských novin.

Ladislava Brabencová �

Žáci devátých ročníků před sebou 
mají nejen poslední rok na základní 
škole, ale především rozhodování, na 
kterou střední školu se vydají. Stej-
ně jako každý rok proto školy v rám-
ci Kraje Vysočina pořádají přehlídky 
a festivaly vzdělávání, kde se mohou 
děti i jejich rodiče seznámit s nabíd-
kou studijních oborů v kraji.

V říjnu už proběhly v Třebíči a 
Havlíčkově Brodu. V Jihlavě se 
uskuteční v pátek 10. listopadu v 
prostorách DKO. 

Po celý den tam od 8 do 18 hodin 
se budou zejména žákům druhého 
stupně základních škol a jejich rodi-
čům představovat střední školy z 
regionu, ale i z dalších oblastí repub-
liky. 

Svoji nabídku vzdělávání a násled-

ného uplatnění absolventa školy na 
stáncích představují prostřednictvím 
živých rozhovorů s pedagogy i stu-
denty, tištěných materiálů, produktů 
i prezentací služeb, oděvů, strojních 
zařízení, uměleckých artefaktů apod.  

Ve Velkém Meziříčí je připravena 

na 7.11. v prostorech velkého sálu 
Jupiter Clubu (15-17). V Pelhři-
mově přehlídku bude hostit kul-
turní dům Máj 7.11. od 9 do 16.30. 
Ve Žďáru je nachystána na 9.11. od 
8 do 17 hodin v tamním kulturním 
domě. 

Změny u přijímaček
Jednotné přijímací zkoušky na střed-

ní školy čekají v roce 2024 významné 
změny, které by mohly zjednodušit a 
zefektivnit proces přihlašování a výbě-
ru studijního programu pro středoško-
láky. Ministerstvo školství (MŠMT) 
představilo návrhy novely školského 
zákona a vyhlášky, které mají reagovat 
na potřeby uchazečů a modernizovat 
celý systém. 

Podle návrhu ministerstva budou mít 
uchazeči možnost podávat až tři při-
hlášky na střední školy, přestože budou 
mít k dispozici pouze dva pokusy na 
složení jednotné přijímací zkoušky. 

Tato změna by mohla umožnit větší 
fl exibilitu při výběru studijního pro-
gramu a umožní středoškolákům mít 
více alternativ v rámci svých přihlášek.

Více k tématu na str.12. 


